

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года. № 301 (12802) Среда, 22 декабря 1965 года. Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ XXIII СЪЕЗДУ КПСС

Достоинные соперники

Коллектив Березкинской фермы совхоза «Рыболовский» — передовой в области. Вот уже несколько лет березкинцы занимают первенство по повышению продуктивности коров не только в Томском районе, но и в области. Не каждый решится на соперничество с ними. А вот зоркальцевские животноводы этого же совхоза вызвали их на соревнование. Сейчас разница в надоях молока этих ферм составляет 371 килограмм от коровы. За одиннадцатый месяц березкинцы получили по 3.797 килограмм молока от коровы, а зоркальцевцы — 3.426 килограмм.

Зоркальцевцы участвуют в соседней умелому хозяйствованию, умению добывать высокие надоя молока при низкой его себестоимости. И это у них получается. Себестоимость центнера молока, производимого на ферме, на 2 рубля 59 копеек ниже плановой. Годовой план производства молока перевыполнен более чем на 3.000 центнеров. По сравнению с прошлым годом надой от коровы здесь возрос почти на 400 килограмм.

Как и березкинцы, зоркальцевцы стали много внимания уделять племенной работе. Здесь разводят скот черно-пестрой породы. В прошлом году ферма приобрела 199 таких телят. В этом году дойное стадо пополняется еще 180 телятами с ярко выраженными чертами породы. Сто из них уже отделилось. Среднесуточный удой каждой — 12 килограмм, а отдельные коровы дают по 18—19 килограмм. Телята размещены в новом светлом и просторном помещении. Рядом строится другой типовой коровник. Он будет сдан в эксплуатацию в начале будущего года. В нем — светлый молочный зал, гардеробная, душевые комнаты, красный уголок и другие подсобные помещения.

ПЛАН ДОБЫЧИ УГЛЯ—ДОСРОЧНО

Сообщение ЦСУ СССР
Работники угольной промышленности досрочно выполнили годовой план добычи угля. До конца года будет перевыполнено также дополнительное задание; страна получит сверх плана 20 миллионов тонн угля.

Семилетний финиш газовых магистралей

МОСКВА. В нынешнем году будет добыто около 130 миллиардов кубических метров газа. Это почти в 4,6 раза больше, чем в начале семилетки.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Сообщение исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

19 декабря 1965 года состоялись выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на территории Томской области.

Булетеней, признанных недействительными на основании статьи 52 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», оказалось два.

С ДУМОЙ О СЪЕЗДЕ

Там, где село Тым впадает в Обь, раскинулся поселок Усть-Тым. Здесь живут и трудятся сплавщики самого северного сплава в Каргаском леспрохозе. Недавно дружный коллектив одержал трудовую победу — досрочно завершил выполнение 7-летнего плана. За 7 лет народному хозяйству отправлено в баржах 1 миллион 665 тысяч кубометров древесины. Только в 1965 году шахты Кузбасса и новостройки Сибири получили 380 тысяч кубометров деловой древесины. План прироста выполнен на 105 процентов.

Погрузочные бригады А. Т. Ситникова, И. В. Решетникова и З. И. Кремер грузили баржи без простоев, досрочно. Все они перевыполнили задание по отгрузке древесины. Этому способствовали внедрение комплексной механизации на погрузочных работах и правильная организация труда.



У комсомолки Надежды Одноколкиной, доярки Зоркальцевской фермы совхоза «Рыболовский», есть причина для отличного настроения. Недавно здесь подвели итоги за одиннадцатый месяц, и Надежда оказалась в пятерке лучших. За это время от каждой коровы она надояла 3.483 килограмма молока.

ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО И С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ

Механизаторы колхозов Бакчарского района обязались на пять дней раньше срока выполнить план четвертого квартала по ремонту техники, а к 29 марта — ко дню открытия XXIII съезда КПСС — полностью закончить ремонт всех тракторов, посевных и почвообрабатывающих машин. Особенно хорошо сейчас эти работы организованы в сельхозартели «Заветы Ильича». Одинадцать тракторов из 13 по квартальному плану здесь уже подготовлены. Механизаторы этого хозяйства перевыполнили квартальный план ремонта плугов, сенокос, лущильников. С высокой производительностью работают ремонтники колхозов «Северное сияние», имени Жданова, «Прогресс», «Родина» и «Рассвет». Это позволило бакчарцам в целом по району досрочно выполнить квартальный план ремонта сенокос, лущильников и комбайнов.

В честь предстоящего съезда ремонтники бакчарского объединения «Сельхозтехника» решили к 29 марта отремонтировать 86 тракторов, 40 автомобильных двигателей. Сейчас из мастерских объединения уже вышли 30 тракторов, подготовлено 20 автомобильных двигателей.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛПАШЕВСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Выполняя решения мартовского Пленума ЦК КПСС, сельские механизаторы Колпашевского района в текущем году внесли свой вклад в увеличение производства продуктов животноводства и в укрепление экономики хозяйства. Годовые планы по продаже государству молока за десять месяцев выполнены на 117,8 процента, по продаже мяса — на 107 процентов.

К СЕВУ БЫТЬ ВО ВСЕОРУЖИИ

Из мастерской... В ремонт... В ремонтных мастерских сразу же после составления дефектной ведомости на трактор заказываются гайки, болты и другие крепежные детали. Трактор вновь поставили на ремонт. К счастью, неисправность оказалась не столь уж большой. На ее устранение понадобилось лишь несколько часов.

Зимняя вахта речников

Скованы льдом речные просторы, гуляют белые вьюги над караванами судов, замерзших в затоне. Но жизнь на флоте не замерла. Сейчас хозяева пароходов — ремонтники. Объем работ у них очень большой: ныне по рекам курсировала обширная флотилия, пополнившаяся новыми судами. И, чтобы подготовить ее к навигации, коллективу Моряковской РЭБ приходится сейчас напряженно работать.

Каждую осень приходят на зимовку суда, и каждую зиму заботливые руки готовят их к предстоящим плаваниям. Такие специалисты, как токарь Иван Андреевич Ефимов, четверть века проработавший в Моряковской РЭБ, вложили частичку своего труда во все пароходы, когда-либо зимовившие в Моряковке. Ефимову поручают самую сложную и точную работу. Резец его станка протачивает огромные гребные валы и мелкие детали. Отличное качество и полное отсутствие брака — таков трудовой почерк старого судоремонтника.



Соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, развернувшееся в коллективе, помогает добиваться больших успехов. Под стать ветеранам трудятся и многие молодые рабочие. Около 140 процентов нормы — достоянная выработка комсомольца столяра Олега Попова. Первыполняет задания сварщик котельного цеха Алексей Морковский и многие другие. Зимняя вахта речников идет успешно.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ СТРОЙКАХ

ПЕРВЫЙ 40-КВАРТИРНЫЙ

По улице Дзержинского в Томске над потемневшими строениями возмущается еще один пятиэтажный жилой дом. В нем будут жить работники управления охраны общественного порядка.

ПЕРВЫЙ КООПЕРАТИВНЫЙ СТРАДАНИЯ

Все большее развитие в Томске получает кооперативное строительство. Два года назад в городе был заложен первый кооперативный дом. А сейчас у нас начаты работы по строительству жилищно-строительных кооперативов. Ну, а как строители сооружают

КООПЕРАТИВНЫЕ СТРАДАНИЯ

кооперативные дома? Б сожалению, очень медленно.

КООПЕРАТИВНЫЕ СТРАДАНИЯ

Полобная история случилась с домом кооператива «Заря». СУ-11, не закончив кладку здания, перевел людей на другой объект. Августовские и сентябрьские дожди обильно поливали пустую коробку

КООПЕРАТИВНЫЕ СТРАДАНИЯ

Человек поправит дела в кооперативном строительстве, первоочередное внимание нужно обратить на пусковые объекты. Нельзя при этом забывать и о заделе. В будущем году запланировано сдать семь 80-квартирных домов для кооперативов. Нужно уже сейчас позаботиться об их высокой готовности, чтобы избежать потом штурмовщины.

ПИСЬМА КОММУНИСТОВ

ПАРОЛЬ: ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Строить быстро, экономно, с высоким качеством. Возможно такое? Да, конечно, если все звенья единой цепи накрепко сбиты, если своевременно, в комплекте поступит проектно-сметная документация, будет соблюдена технологическая последовательность строительных работ, материалы придут доброкачественные и возводить объекты станут настоящие, рачительные хозяева. В этом мы, строители, стремимся, но еще не взяли этой высоты. И каждому ясно: одним нам ее не взять. Тут дополнителем к нашим усилиям должны выступить проектовики, поставщики материалов, субординации организаций.

Но строим мы. И в первую очередь в ответе за качество возводимых объектов. На глазах томичей на года в год растут новые здания, сокращаются сроки их строительства, улучшается качество работ. Однако справедливых упреков в адрес строителей очень много. Особенно — за низкое качество работ. Оно всегда на виду. Администрация, общественные организации нашего строительного управления в свое время объявили поход за улучшение качества работ. Возглавили его коммунисты. И надо сказать: добились первых результатов — нынче каждый из построенных нами объектов сдан приемной комиссией не ниже чем с оценкой «хорошо».

Тон задали коммунисты на собраниях, где шел разговор о воспитании у людей чувства рабочей гордости за свой труд, где мы, предельно серьезный снет бригадиров и мастеров, потренировались от них личной ответственности за качество возводимых объектов. Кстати, на том же собрании был обобщен опыт коллективов, в которых с качеством работ дело обстояло благополучно. Договорились широко распространить этот опыт в бригадах и на строительных площадках. Теперь инженерно-технические работники управления знают, как один из лучших начальников участка Виктор Георгиевич Кох изучает техническую документацию и организует труд коллектива. Мастера замесили систему мастера Владимира Сергеевича Береснева по расстановке людей на строительстве жилых объектов. Камешники знают приемы труда членов бригады Николая Филипповича Галашинского.

Согласно решению партийного собрания член КПСС, главный инженер управления Валентин Иванович Благовидов регулярно проводит занятия с линейными работниками по изучению строительных норм и правил, а они, в свою очередь, совместно с бригадирами знакомят с ними всех труженников управления. Традиционными стали у нас планиеры, на которых особенно внимание уделяется качеству строительства.

Мы не оставляем без обсуждения ни один случай безхозяйственности, строго спрашиваем с бригадиров и мастеров за брак. Настало напоминать, например, мастеру Г. Д. Гонимару о суровом споре коммунистов за низкое качество работ его коллектива при возведении домов в поселке Новом. И, наоборот, каждый случай добротного строительства, случаи объектов без недостатков, улучшения эконо-

номических показателей труда широко пропагандируется, становится примером для воспитания рабочей гордости в других бригадах. Люди, добившиеся лучших результатов, поощряются морально и материально.

Коммунисты управления — индикаторы соревнования за сдачу промышленных и жилых объектов без недостатков. Первые ласточки уже появились. Так, коллектив мастера В. С. Береснева, начав с нуля строительство дома для рабочих завода «Томкабель», сдал его в эксплуатацию без недостатков. Полный объем работ обеспечил и коллектив начальника участка В. Г. Коха на строительстве склада «Росбакален».

Большое значение придает администрации и парторганизация управления изучению и внедрению передового опыта градостроителей соседних областей. Например, поездка группы ИТР и рабочих в Новосибирск и ознакомление с организацией работ на строительстве Академгородка принесли несомненную пользу. Мы внедряли, к примеру, безкислотный метод покраски стен и первыми в Томске начали устройство литых поливинилхлоридных полов. Надо ли говорить, что покраска стен стала доброкачественной, а полы теперь долговечнее (такие полы рассчитаны на 25 лет).

И все же я не хочу, чтобы о нас подумали, что мы-де уже делимся опытом. Невелик он еще, наш опыт, крайне невелик. И, более того, подчас борьба за высокое качество идет в ущерб срокам и экономичности строительства. Часть тут нашей вины, и солидная — не изжили до конца безхозяйственность. Но не меньшая доля наших срывов объясняется рядом причин, ради обнаружения которых я и влезал писать это письмо в редакцию. Есть вопросы, которые пора решать совместно заказчикам, генподрядчикам, субподрядчикам, поставщикам материалов, партийным организациям всех этих заинтересованных звеньев.

Во-первых, надо добиться своевременной передачи строителям четкой проектно-сметной документации. Пора, наконец, коммунистам проекторных организаций навести у себя порядок в этом деле. Побольше организованности и личной ответственности. Ведь, как известно, положено передавать строителям документацию до первого сентября перед планируемым годом. Добейся проектировщики этого — строители имели бы возможность досконально изучить проект и смету, точно определить потребности в конструкциях, материалах и других ресурсах. Было бы время согласовать с проектными организациями обнаруженные просчеты, исправить ошибки и неточности. Но почему-то повелось, что документация поступает позднее. Со временем, как правило, начинаются изменения в проектах и идет на слом уже сделанное строительство... Так было, кстати, и с проектом дома для «Томкабеля», о котором уже шла речь. Только в ноябре прошлого года мы получили документацию на его строительство. Рассчитан он был на 64 квартиры с магазином на первом этаже. Сразу же, в ноябре, приступили к закладке фундамента. В январе начали кладку стен первого этажа. И

вдруг появляется измененный проект: вместо магазина на первом этаже надо разместить поликлинику. Последовали многочисленные переделки, нарушилась организация работ. Только ценой многих некомпенсированных заказчиком затрат — убытков нашего управления — объект был закончен и сдан в эксплуатацию с оценкой «хорошо».

А для строительства промышленных объектов, сложность сооружений которых из года в год возрастает, тем более нужна четкая, точная, доброкачественная документация. Но, как правило, мы не получаем совмещенных планов сетей, подпольных разводок, отверстий и штраб для промпроводов.

На 1966-й год управление до сих пор не имеет всей документации. А ведь можно бы коллективам проектных организаций, их группам народного контроля взять на себя заботу о своевременной поставке строителям добротной документации. Это их кровное дело.

Пора всем нам сообща бороться и за соблюдение технологической дисциплины при возведении объектов. Пока же, например, сантехнические работы зачастую выполняются после отделочных. А с начальника Томского участка «Сантехмонтаж» тов. Чеботарова — как с гуся вода.

Подобных примеров можно привести много. А если еще добавить, что поставщики постоянно отгружают нам (да только ли нам?) бракованные кирпич и раствор, то нетрудно сделать вывод: неблагоприятно с качеством строительных работ во многих управлениях Томска.

Прочтут нынче статью — скажут: мол, в открытые двери лопитесь человек, давно-де всем такое известно, и благие пожелания никому не нужны. Но почему до сих пор только «благие»? Тем хуже для всех нас, что мы, зная об этих бедах, не преодолеваем их. Плохую традицию узаконили, сделали ахиллесовой пятой.

И несколько слов о воспитании в людях чувства хозяина, совершенствовании их квалификации. В нашем управлении, как я уже говорил, много делается. Но все это пошурмы. И у нас нынче мастера выступают в роли слабейших, толкачей, клавочников: выбирают материалы и приносят их вместо того, чтобы перенести в наш управленческий кабинет и требовать дальнейшего повышения производительности труда, самого полного и эффективного использования материальных и трудовых ресурсов. Осуществление этой задачи возможно при условии внедрения научной организации труда.

Короче говоря, дел вперед много. И чем скорее все заинтересованные стороны — строители, проектировщики, поставщики материалов, субподрядные организации — по-настоящему кооперируют свои усилия, вырабатывают коллективные обязательства, тем скорее последуют добрые дела. А пароль прежний: высокое качество!

М. ЛИПНИЦКИЙ,
член партбюро, начальник СУ-4
треста «Томстрой».



ПРОДУКЦИЮ С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ

В соревнование за достойную встречу XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза первым на Томском заводе режущих инструментов включился коллектив цеха сверл.

Передовики производства перевыполняют нормы выработки, борются за сдачу продукции с первого предъявления.

Больших успехов добилась Нина Ефимовна Рожкова — заточница, ударница коммунистического труда, награжденная значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Она ведет обработку продукции на экспорт. Норму выполняет на 130—140 процентов.

Не хуже показатели и у шлифовщика Петра Викторовича Коренева. Это один из старейших производственников — работает на заводе более двадцати лет, ударник коммунистического труда. Он обслуживает три станка вместо двух по норме.

НА СНИМКАХ — Н. Е. Рожкова и П. В. Коренев.

Фото Ф. Хитриневича.



НАУЧНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА — НЕФТЕРАЗВЕДЧИКАМ

В последнее время коллективы Новосибирского геологического управления большое внимание уделяют внедрению новой техники и прогрессивной технологии, улучшению организации труда. Освоение турбинного бурения, внедрение механических ключей АБВ и ПБВ, ключевых захватов способствовали обречению труда и росту скорости. Скорость в глубоком бурении возросла по сравнению с 1960 годом почти в пять раз.

Вместе с тем непрерывный рост объемов геологоразведочных работ в нашем управлении требует дальнейшего повышения производительности труда, самого полного и эффективного использования материальных и трудовых ресурсов. Осуществление этой задачи возможно при условии внедрения научной организации труда.

Госгеолкомитет СССР в июле нынешнего года провел семинары работников нефтеразведочных и геологоразведочных организаций, на которых обсуждались вопросы научной организации труда.

Пришла пора приступить к внедрению научной организации на

предприятиях и в организациях нашего геологического управления. Пока что по этому вопросу у нас сделано еще очень мало. С чего начать эту работу? Прежде всего необходимо работе по научной организации труда придать плановый характер, для чего разрабатывать ежегодные планы мероприятий по совершенствованию организации всех участков производства.

В каждой экспедиции, нефтеразведке, на предприятии должны быть созданы творческие бригады по разработке и внедрению планов НОТ. Будет серьезной ошибкой, если все работы по научной организации труда возложить только на отделы труда и зарплаты или работников по труду. Необходимо, чтобы все производственные коллективы усилили себя, что научная организация труда — это не только экономическая, но, главное, инженерная работа широкого профиля.

Поэтому бригады по НОТ должны возглавлять главные (старшие) инженеры предприятий, начальники цехов и участков.

Второй этап — это изучение и выявление

резервов производства на каждом рабочем месте и по цеху в целом (выявляются резервы потерь рабочего времени путем фотохронометражных наблюдений, изучаются организации и обеспечение рабочих мест, цехов, бригад и предприятий всем необходимым оборудованием и материалами; организация и нормирование труда, технологический процесс, исследуются санитарно-гигиенические условия, культурно-технический уровень работающих и многие другие факторы). Как видно из перечисления, объем работ очень большой.

В каждой экспедиции и нефтеразведке имеются неиспользованные внутренние резервы. Взять хотя бы простои. В целом по геологическому управлению они составили 13 процентов всего времени. Подвизавшаяся часть простоя вызывается недостатками организации труда и производства и, главным образом, из-за несвоевременного обеспечения буровых бригад материалами, инструментом и оборудованием. Девять процентов времени отпали аварии, которые происходят из-за нарушения технологических режимов. Велики

потери рабочего времени из-за прогулов. Составление планов НОТ после тщательных анализов производства является третьим этапом работы творческих бригад. Но необходимо не только устранить обнаруженные в организации труда недостатки, но и учесть все новое, передовое, что выработано наукой и накоплено практикой.

Нормативно-исследовательская партия управления заканчивает разработку методики научной организации труда, и после утверждения она будет направлена в экспедиции и нефтеразведки. В этой методике будут изложены все основные направления в разработке планов НОТ. Всем экспедициям, нефтеразведкам и предприятиям геологического управления нужно приступить к составлению планов мероприятий по внедрению научной организации труда во всех звеньях производства для дальнейшего роста производительности труда и снижения себестоимости работ.

А. АФОНИН,
старший инженер отдела труда и зарплаты
Новосибирского геологического управления.

К СОВЕТСКО-ГАНСКИМ ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ

С 1 по 16 декабря 1965 года в Советском Союзе находилась торгово-экономическая делегация Республики Гана, возглавляемая министром финансов Амоако-Атти.

Во время пребывания в Советском Союзе делегация была принята Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

В Министерстве внешней торговли и Государственном комитете Совета Министров СССР по внешним экономическим связям состоялись переговоры по вопросам дальнейшего развития советско-ганской торговли и экономических отношений.

Стороны подписали протокол о товарообороте на 1966 год.

Одновременно между советскими и ганскими внешнеторговыми организациями был заключен контракт на поставку из Ганы в СССР в течение 1966—1967 гг. 150 тыс. тонн какао-бобов.

Стороны договорились также провести в 1966 году переговоры о заключении долгосрочного соглашения о взаимных поставках товаров между СССР и Республикой Гана на 1967—1970 гг.

При этом имеется в виду, что долгосрочным соглашением о взаимных поставках товаров на указанный период будет предусмотрено ежегодное увеличение импорта Советским Союзом какао-бобов из Республики Гана с тем, чтобы в 1970 г. он составил не менее 120 тыс. тонн.

Правительство СССР согласилось рассматривать возможность закупки в Гане какао-бобов и в больших количествах обмен на советские товары на условиях долгосрочного соглашения о взаимных поставках товаров, если ганская сторона будет испытывать затруднения в их сбыте.

Ганская сторона с удовлетворением отметила, что достигнутая договоренность о закупке Советским Союзом в Гане какао-бобов даст возможность правительству Республики Гана планировать их производство и сбыт на длительный период.

В Государственном комитете Совета Министров СССР по внешним экономическим связям с ганской торгово-экономической делегацией состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития экономического и технического сотрудничества между обеими странами. Обе стороны выразили удовлетворение достигнутыми результатами. Стороны договорились также о мерах, необходимых для успешного осуществления заключенных соглашений.

Переговоры проходили в духе дружбы и полного взаимопонимания. (ТАСС).

СОВЕТСКО-МАЛИЙСКИЕ ТОРГОВЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

В Москве 18 декабря успешно завершились советско-малийские торговые переговоры.

В результате переговоров, проходивших в дружественной обстановке и в духе полного взаимопонимания, были подписаны протокол о взаимных поставках товаров между СССР и Республикой Мали на 1966 год и другие соглашения, предусматривающие дальнейшее расширение сотрудничества между двумя странами. (ТАСС).

К 60-ЛЕТИЮ ДЕКАБРЬСКОГО ВОССТАНИЯ В 1905 ГОДУ

Декабрь 1905 года вошел в историю как кульминационный пункт первой «крупной» революции эпохи империализма. Вооруженное выступление рабочего класса до основания потрясло здание царского самодержавия. Залпы рабочих отрядов на Красной Пресне в 1905 году отозвались грозным эхом в феврале и октябре 1917 года. Героические атаки москвичей, дружинников явились великой школой для красногвардейцев, штурмовавших Зимний.

Первая русская революция выдвинула перед большевистской партией острые политические вопросы, на которые необходимо было дать ясные, обоснованные ответы. Такие ответы дал III съезд РСДРП, проходивший в Лондоне 12—27 апреля (25 апреля — 10 мая по новому стилю) 1905 года. Съезд разработал тактическую линию партии в революции. Особое внимание в его решениях обращалось на подготовку и проведение вооруженного восстания.

Тактический план партии, утвержденный III съездом, нашел всестороннее теоретическое обоснование и развитие в книге В. И. Ленина «Два тактики социал-демократии в демократической революции». В этой книге Владимир Ильич, исходя из глубокого анализа революционной борьбы, показал наличие объективных условий для осуществления в России буржуазно-демократической революции, разработал теорию перерастания ее в революцию социалистическую.

Большой школой революционного воспитания трудящихся являлись массовые экономические и политические стачки. Их соотношение по мере развития революции менялось. В марте 1905 года в политических забастовках участвовало около 30 процентов рабочих, а к августу — почти 75 процентов.

Но высшей формой борьбы за победу революции В. И. Ленин считал не стачку, а вооруженное восстание. Поэтому задачей состояла в том, чтобы массовую политическую стачку при наличии необходимых объективных и субъективных условий перевести в восстание. На его подготовку и проведение были направлены в тот период все силы партии. Во многих городах и районах страны под руко-

водством большевиков создавались боевые дружины, проводилась усиленная подготовка. Усиливались дневные стачки крестьян. Только в течение лета 1905 года произошло 895 крестьянских выступлений. Активизировалась деятельность партии в армии и флоте. В результате революционного творчества масс возникли Советы, в которых В. И. Ленин проследил увидев органы восстания и зачатки новой революционной власти.

Возвратившись 8 (21) ноября 1905 года в Россию из эмиграции, Владимир Ильич осуществляет непосредственное руководство Центральным

комитетом партии, редакцией газеты «Новая жизнь». В ряде статей и выступлений он ставит перед партией задачи в связи с подготовкой вооруженного восстания.

Особое внимание Владимир Ильич обращал на военно-техническую подготовку восстания. Большевикам удавалось организовать закупку оружия за границей и транспортировку его в Россию, наладить производство взрывчатых веществ и бомб в нелегальных мастерских. Большое значение в подготовке восстания имела боевая техническая группа, организованная при петербургском комитете партии, а затем перешедшая в непосредственное ведение ЦК РСДРП. При местных организациях создавались боевые комитеты, военные организации.

Вооруженное выступление рабочего класса в стране назревало. Но Ленин с большой осторожностью подходил к определению момента восстания. В октябре он писал, что охотно оттянул бы восстание до весны и возвращения маньчжурской армии (среды ее солдат были сильны революционные настроения). И далее Владимир Ильич пояснял: «Но ведь нас все равно не спрашивают. Воз-

миме теперешнюю грандиозную стачку». (Соч., изд. 5, т. 47, стр. 100). Этим Ленин подчеркивал объективный характер неудержимо нарастающего революционного движения в стране.

Предвидя, что восстание может вспыхнуть неожиданно, Владимир Ильич вынужденно следил за его военно-технической подготовкой. Это было тем более важно, что по мере роста пролетарского движения контрреволюция, попирая только что провозглашенные права и свободы, все более решительно переходила в наступление. В начале декабря царские власти закрыли большевистскую

Мёркса о том, что восстание есть искусство, что главное правило этого искусства — отчаянно-смелое, беспощадно-решительное наступление. Как известно, это положение не было в должной мере усвоено в процессе подготовки и проведения этого восстания.

В. И. Ленин призывал учиться на опыте декабрьского вооруженного восстания, как и всей революции 1905—1907 гг. Величайшее значение этого опыта состоит в том, что гегемон революции впервые в истории выступил пролетариат. В ходе борьбы произошло громадное усиление рабочего класса, сложился союз

сил пролетариата и крестьянства, хотя он, по выражению В. И. Ленина, «был стихийным, неорганизованным, неосознанным» (Соч., изд. 5, т. 17, стр. 342). Впервые в эпоху империализма рабочий класс и крестьянство выступили как движущие силы в революции, являющейся по своему социальному содержанию буржуазно-демократической, а по средствам борьбы — пролетарской.

Уроки декабрьского вооруженного восстания, как и всей революции, напоминают о необходимости решительного разоблачения оппортунизма всех мастей, о важности установления единства рабочего движения, всех демократических сил на принципиальной марксистско-ленинской основе, об освобождении масс из-под влияния либеральной буржуазии, на словах стоящей за революцию, а на деле идущей на сговор с силами контрреволюции. Получательные также опыт левых блоков партий и сил в интересах революционного народа, опыт соединения всеобщей политической стачки с вооруженным восстанием.

Декабрьские события 1905 года напоминают также о необходимости тщательно учитывать все объективные и субъективные факторы, де-

рогие подкрепления для московского гарнизона. Прибывший из Петербурга гардейский Семеновский полк, а из Польши — Ладожский измученный соотношением сил в пользу царизма. Восстание было подавлено.

Российский пролетариат в декабрьские дни 1905 года отступил, но он не был разгромлен. Восстание обогатило рабочий класс революционным опытом. Последствием он был использован трудящимися массами в боях против царизма и капитализма. Подводя уроки московского восстания, во многом типичные и для других вооруженных выступлений в декабре 1905 года, В. И. Ленин указывал, что опыт, полученный ценой тяжких жертв, является величайшим историческим приобретением русской революции.

Всеобщая политическая стачка, начавшаяся 7 (20) декабря в Москве, перешла в вооруженное восстание. В ночь на 10 (23) декабря началось строительство первых баррикад, пришедшее в дальнейшем массовый характер. На улицах Москвы их было воздвигнуто около тысячи. Ожесточенные бои разразились на Пресне, в Земсковоречье, Рогожско-Симоновском районе, в районе Казанской железной дороги. Московские рабочие показали в этих боях массовый геро-

изм.

В связи с этим Ленин напомнил забытое оппортунистами положение

НА ВЫСШЕМ ЭТАПЕ РЕВОЛЮЦИИ

БОЮЩИЙСЯ ВЬЕТНАМ ПРАЗДНУЕТ

ХАНОЙ, 20 декабря. Корр. ТАСС

Е. Кобелев передает: В столице ДРВ сегодня солнечно и торжественно. Красные транспаранты и ламы стяжи в желтой завесой украшают улицы, ведущие от площади Бадийн к городскому театру.

«Слава героическому южновьетнамскому народу, борющемуся за свое освобождение!», «Американские империалисты, вой из Вьетнама!», «Да здравствует мирный, независимый, единый, демократический, процветающий Вьетнам!» — вот главные лозунги, которыми живет эти дни Хanoi.

Сегодня столица отмечает пятую годовщину детства южновьетнамской революции Национального фронта освобождения. Эта дата — большой праздник для каждого вьетнамца еще и потому, что она совпадает с 19-летием начала общенациональной войны сопротивления против французских колонизаторов, а также 22-й годовщиной Народной армии Вьетнама.

НА XX СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 20 декабря. (ТАСС). Инициатива правительства Советского Союза, побудившая XX сессию Генеральной Ассамблеи рассмотреть вопрос о недопустимости вмешательства во внутренние дела государств, об ограничении их независимости и суверенитета, встретила одобрение и поддержку подавляющего большинства государств Африки, Азии и Латинской Америки. Сегодня первый (политический) комитет Генеральной Ассамблеи принял проект декларации, осуждающий вооруженное и все иные формы вмешательства во внутренние дела государств и народов.

Проект декларации закрепляет за каждым государством неотъемлемое право выбирать свою политическую, экономическую и социальную систему без всякого вмешательства извне и определяет применение силы для лишения народов формы их национального существования как нарушение их неотъемлемых прав и принципов невмешательства. Ни одно государство не имеет права посягать на применение экономических, политических или иных мер для принуждения другого государства и ущемления его суверенных прав.

Декларация была принята 100 голосами при 5 воздержавшихся: Англия, Бельгия, Австралия, Голландия и Новая Зеландия. Делегации Португалии и расистской Южно-Африканской Республики демонстративно отсутствовали в момент голосования.

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ДРВ ХО ШИ МИНА

ХАНОЙ, 20 декабря. Президент ДРВ Хо Ши Мин направил приветственное послание председателю Президиума Центрального Комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Хыу Тхо по случаю 5-й годовщины основания Фронта.

«Мне хотелось бы, — говорится в послании, — передать председателю и членам Центрального Комитета Фронта, всем нашим дорогим соотечественникам и борцам в Южном Вьетнаме наши сердечные приветствия и горячо поздравить их с блестящими победами, одержанными в героической борьбе южновьетнамской армией и народом».

В послании отмечается, что варварские преступления, совершенные агрессорами США и их lackeями, не могут заставить народ Южного Вьетнама отказаться от его патриотической борьбы. В настоящее время основная часть южновьетнамской территории с населением в 10 млн. человек уже освобождена.

«Я твердо верю, — заявляет в послании Хо Ши Мин, — что под дальновидным руководством Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, опирающегося на могущественные вооруженные и политические силы, значительный опыт и великий национальный блок солидарности, на сочувствие и поддержку народов социалистических стран и прогрессивных людей во всем мире, в том числе и среди американцев, наши соотечественники в Южном Вьетнаме, несомненно, одержат окончательную победу».

СОУЩЕСТВУЕТ ТОЛЬКО ОДИН СОЦИАЛИЗМ — НАУЧНЫЙ СОЦИАЛИЗМ

АНКРА, 21 декабря. (ТАСС). «Существует только один социализм — научный социализм», — заявил президент Ганы Кваме Нкрума, выступая на открытии сессии Национального исполнительного комитета Народной партии южной Ганы. Нкрума подчеркнул в своей речи необходимость построения в Гане социалистического общества. Он осудил при этом как общечеловеческую теорию так называемого африканского социализма.

АНТИФРАНКИСТСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ВО ФРАНКФУРТЕ-НА-МАЙНЕ

БОНН, 20 декабря. (ТАСС). Рабочие-испанцы, занятые на предприятиях одного из крупнейших западногерманских городов Франкфурта-на-Майне, устроили демонстрацию протеста против действий франкистского режима, бросающего в тюрьмы борцов за интересы рабочего класса Испании.

САНЦИЯ КАНАДЫ

ОТТАВА, 21 декабря. (ТАСС). Премьер-министр Канады Л. Пирсон объявил о введении санкций в отношении Канады на поставки канадской нефти в Южную Родезию.

ДЖАКАРТА В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, На Западной Яве с 1-го октября 1965 года арестовано около 11 тысяч коммунистов и членов примыкающих к КПИ организаций. Их обвиняют в причастности к «движению 30-го сентября».

ВЫСТУПЛЕНИЕ КВАМЕ НКРУМЫ

АНКРА, 21 декабря. (ТАСС). «Существует только один социализм — научный социализм», — заявил президент Ганы Кваме Нкрума, выступая на открытии сессии Национального исполнительного комитета Народной партии южной Ганы. Нкрума подчеркнул в своей речи необходимость построения в Гане социалистического общества.

АНТИФРАНКИСТСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ВО ФРАНКФУРТЕ-НА-МАЙНЕ

БОНН, 20 декабря. (ТАСС). Рабочие-испанцы, занятые на предприятиях одного из крупнейших западногерманских городов Франкфурта-на-Майне, устроили демонстрацию протеста против действий франкистского режима, бросающего в тюрьмы борцов за интересы рабочего класса Испании.

САНЦИЯ КАНАДЫ

ОТТАВА, 21 декабря. (ТАСС). Премьер-министр Канады Л. Пирсон объявил о введении санкций в отношении Канады на поставки канадской нефти в Южную Родезию.

ДЖАКАРТА В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, На Западной Яве с 1-го октября 1965 года арестовано около 11 тысяч коммунистов и членов примыкающих к КПИ организаций. Их обвиняют в причастности к «движению 30-го сентября».

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

ЗАРПЛАТА И ПРЕМИЯ

В решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС намечены меры по повышению материальной заинтересованности коллектива в результатах хозяйственной деятельности предприятия.

В последние время редакция получает письма от лесорубов области с вопросами о том, прозвонили ли уже какие-нибудь изменения в оплате труда работников лесной промышленности.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил новые принципы поощрения, которые учитывают интересы государства, производственного коллектива и отдельных работников. Реальный экономический выигрывш становится главным критерием работы предприятия.

В любой обстановке не могут быть оправданы в системе поощрения неравномерная, казенщина, формализм.

В первом квартале нынешнего года на предприятиях лесной промышленности Вологодской, Архангельской и Карельской АССР проверили, как используются материальные стимулы, заложенные в премиальной системе.

В последние время Государственным комитетом Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и ВЦСПС проверили, как используются стимулы, заложенные в премиальной системе.

Важное значение для эффективности премиальной системы имеет расширение прав директоров по использованию фонда заработной платы. Теперь руководитель предприятия может полученную в предыдущих кварталах и месяцах экономии по фонду заработной платы, перераспределенной в соответствии с процентом выполнения плана, использовать на выплату зарплат и премий.

Недавно в клубе Томской карандашной фабрики прошло не совсем привычное для коллектива мероприятие — директор по вечерам «Нам книга читать и жить помогает». Хорошая информация в цехах, красочная реклама сделали свое дело — в начале декабря зал был полон. Собрались и пожилые, и молодые. После доклада преподавателя школы № 28 Л. П. Оленко мыслями о прочитанном, о роли книги в их жизни поделились Г. Реутова, В. Фролова и другие читатели заводской библиотеки.

Ленинская идея о необходимости слияния энтузиазма с личной заинтересованностью, хозяйственным расчетом должна стать важной движущей силой развития лесной промышленности. А стимулирующий эффект может быть достигнут только тогда, когда у работников, обеспечивающих успешную деятельность предприятия, премия и заработная плата составят замену долу.

К. ИПОЛИТОВ, главный инспектор по лесной промышленности Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы.

МАЛЕНЬКИЙ ПРАЗДНИК КНИГИ

Недавно в клубе Томской карандашной фабрики прошло не совсем привычное для коллектива мероприятие — директор по вечерам «Нам книга читать и жить помогает».

Хорошая информация в цехах, красочная реклама сделали свое дело — в начале декабря зал был полон. Собрались и пожилые, и молодые. После доклада преподавателя школы № 28 Л. П. Оленко мыслями о прочитанном, о роли книги в их жизни поделились Г. Реутова, В. Фролова и другие читатели заводской библиотеки.

Ленинская идея о необходимости слияния энтузиазма с личной заинтересованностью, хозяйственным расчетом должна стать важной движущей силой развития лесной промышленности. А стимулирующий эффект может быть достигнут только тогда, когда у работников, обеспечивающих успешную деятельность предприятия, премия и заработная плата составят замену долу.

К. ИПОЛИТОВ, главный инспектор по лесной промышленности Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы.

СЪЕЗД ИСППЕ

РИМ. Закрылся первый съезд Итальянской социалистической партии пролетарского единства.

Вступая в заключительный доклад, политический секретарь партии Веккетти подчеркнул верность партии идеалам социализма, ее стремление активно участвовать в борьбе против капитализма и империализма, в единых действиях итальянского рабочего класса в защиту мира, против проникновения в Италию американского капитала, за отказ Италии от атлантической политики.

Съезд одобрил заключительную резолюцию и избрал Центральный Комитет.

В резолюции, принятой первым съездом ИСППЕ, указывается, что политическая линия партии предусматривает «открытые и братские поиски единства с Итальянской коммунистической партией и теми членами Итальянской социалистической партии, которые отвергают перспективу социал-демократизации».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ВИЛЬСОНА

ОТТАВА, 20 декабря. (ТАСС). Лейбористское правительство рассчитывает только на эффективные экономические санкции, заявил вчера на пресс-конференции находящийся в Оттаве премьер-министр Англии Вильсон.

Насаясь положения в Южной Родезии, Вильсон утверждал, что африканские страны, настаивая на принятии решительных мер в отношении расистского режима Смита, будто бы проявляют «чрезмерную горячность». Вильсон заявил, что он решительно возражает против военного вмешательства в какой-либо форме.

Английский премьер признал, что из-за родезийского кризиса содружество наций «переживает трудный период».

ПРИЗЫВ ТРЕХ АФРИКАНСКИХ ЛИДЕРОВ

ИМПЕРАТОР Эфиопии Хайле Селассие I, президент Кении Джомо Кениата и премьер-министр Уганды Милтон Оботе, которые проведут встречу глав государств и правительств африканских стран для обсуждения южнородезийского problems.

Император Эфиопии Хайле Селассие I, президент Кении Джомо Кениата и премьер-министр Уганды Милтон Оботе, которые проведут встречу глав государств и правительств африканских стран для обсуждения южнородезийского problems.

ЛИДЕРЫ НА ВЫСОТЕ

ТААМИН, 20 декабря. (ТАСС). Сегодня на мужском чемпионате страны по шахматам играли 17-й тур. На высоте оказались лидеры. Штейн обограл Хасина, Полуагвский — Быковский, Тайманов — Сахарова. А вот Суэтин добился лишь ничей в встрече с Васюковым.

Лепешкин проиграл Бухману.

СПОРТ

НА КОВРЕ — СИЛЬНЕЙШИЕ

В течение трех дней в спортивном зале «Динамо» проходило личное чемпионатское первенство области по классической борьбе. В итоге соревнования первое место в командном зачете занял спортивный клуб «Лидар». На втором месте — команда «Буревестник», на третьем — представители спортивного общества «Урожай».

В личном первенстве чемпионом области этого года стал: учащийся Виталий Лунов (наилучший вес, «Янтарь»), преподаватель политехнического института, мастер спорта Владимир Цветков (легчайший вес, «Буревестник»), студент-политехник Павел Ревин (полусредний вес, «Буревестник»), студент пединститута Борис Евстигнев (легкий вес, «Буревестник»), студент сельхозтехникума Анатолий Корнилов (полусредний вес, «Урожай»), преподаватель сельхозтехникума Юрий Швец (средний вес, «Урожай»), мастер спорта инженер Николай Чернышов (полутяжелый вес, «Янтарь») и старший в Кривошеинского района Борис Рыбалов (тяжелый вес, «Урожай»).

Если в своих весовых категориях никто не мог составить серьезной конкуренции мастерам спорта Н. Чернышову и В. Цветкову, то мастер спорта В. Евстигнев в очень трудной финальной схватке с преподавателем кооперативной школы Павлом Каштаким должен был довольствоваться ничьей. Победа А. Корнилова в полутяжелом весе поставила этого молодого перспективного борца в ряды сильнейших в области. Отрадно отметить, что в числе призеров в командном зачете оказалась молодая команда сельского спортивного общества «Урожай».

Не соревнования привнес и горечи. Обидно, что в них не участвовали ни один боец от таких массовых обществ, как «Труд», «Спартак», «Трудовые резервы», «Динамо». Это показывает то, что никакая работа в этих обществах по развитию классической борьбы не ведется. Следует отметить и справедливые жалобы борцов на трудные условия, в которых им приходится тренироваться. Спортивные залы политехнического и строительного институтов, сельхозтехникума находятся в антисанитарном состоянии, ковры для тренировок там очень плохие.

Следует сделать упрек тренерскому составу нашей области по классической борьбе, возглавляемому заслуженным тренером РСФСР И. Н. Селезневским, и областной секции классической борьбы за слабую организационную работу по развитию этого мужественного вида спорта в области. Областной секции, видимо, следует пополнить свои ряды молодыми, энергичными людьми, которые сумели бы сделать классическую борьбу массовым видом спорта.

В. ВЛАСОВ, зам. главного судьи соревнований, судья первой категории.

ЧЕМПИОНЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

После трехдневной упорной борьбы закончилось личное первенство областного совета ДСО «Буревестник» по боксу. В соревнованиях принимали участие спортсмены ТПИ, ТГУ, ТМИ, ТИРЭТ и ТИСИ. Звание чемпиона разделилось во всех четырех возрастных группах.

Среди юношей среднего возраста победителями стали Ю. Иванов (ТГУ), В. Убин (ТПИ) и В. Енинев (ТПИ). У юношей старшего возраста чемпионом области прошлого года О. Шулюнов (ТПИ) вновь подтвердил свое превосходство в легчайшем весе. Он выиграл финальный бой у своего оппонента В. Сергеева. В легком весе первенствовал Е. Долбин (ТПИ). В первом полусреднем весе основным претендентом на звание чемпиона являлся политехник В. Сидоров. Но он был дисквалифицирован за нарушение правил, и победа досталась Е. Дорофееву (ТПИ). В остальных весовых категориях у юношей старшего возраста чемпионами «Буревестника» стали В. Бобров (ТГУ), А. Чесноков (ТМИ), Н. Симановский (ТПИ) и другие.

Наиболее интересной была встреча среди юниоров. Встретились политехники Петр Шакало и Юрий Грезин. Все три раунда хозяином положения был П. Шакало.

Вничью закончилась партия Миженас — Оснос и Корчиной — Брошштейн. Корос отложил партию с Ливадским с шансами на выигрыш. Отложным так же встреч Гуреваль — Фурман и Кузьмин — Симанин.

Вперед по-прежнему Штейн — 12,5 очка, Полуагвский — 12, Тайманов — 11,5 и Суэтин — 10,5.

ПРИЗ У АНАТОЛИЯ ГОЛУБЕВА

В воскресенье на малом трамплине ДСО «Спартак» состоялся соревнования по прыжкам на личном первенство областного совета «Трудовые резервы». В них принял участие 81 спортсмен. Первыми в борьбу вступили новички — юноши. Борьба за звание сильнейшего разгорелась между Анатолием Голубевым — учеником 19-й школы, Михаилом Белокрыловым (ПТУ-7) и Борисом Горловым (ПТУ-2). После первой зачетной попытки вперед был Михаил Белокрылов, на втором месте — Анатолий Голубев, на третьем — Борис Горлов. Но в решающей попытке хорошую технику полета и дальность прыжка (34,5 метра) продемонстрировал Анатолий Голубев. 14 баллов — такова вынужденная оценка его прыжка. Он выигрывает общее первое место и памятный приз областного совета ДСО «Трудовые резервы». На втором месте — Михаил Белокрылов, на третьем — Борис Горлов.

Среди спортсменов третьего разряда уверенную победу одержал учащийся приборного техникума Юрий Сиднов — 216,7 очка. На втором месте — Владимир Рыбалов — 205,8 очка, на третьем — Борис Турчинович — 193,3 очка (оба — ученики 43-й школы). Среди спортсменов, имеющих большой опыт прыжков не только с малой, но и с 70-метрового трамплина, борьба шла между членами сборной команды области Николаем Ивановым (ПТУ-2), Юрием Тюменцевым («Темп»). Победу одержал Николай Иванов — 224,5 очка. На втором месте — ученик 9-го класса 7-й средней школы Анатолий Митов — 202,9 очка, третье место занял Юрий Тюменцев — 199,7 очка.

Соревнования показали, что спортивная школа прыгунов областного совета «Трудовые резервы» располагает большим количеством способной молодежи. В недалеком будущем она составит серьезную конкуренцию ведущим прыгунам нашей области.

К. СТЕШЕВ.

ХРОНИКА «БУРЕВЕСТНИКА»

Более трехсот спортсменов — студентов, преподавателей и научных работников — приняло участие в заключившихся в пятницу соревнованиях по баскетболу ДСО «Буревестник». Каждый из участников в эти соревнования вступил командой. Среди мужских команд сильнейшими оказались политехники, у женщин победа досталась баскетболисткам университета, а среди команд научных работников победили представители педагогического института.

В общекомандном зачете приз завоевала баскетболист-политехник, на втором месте — команда университета. Женская команда ТГУ выехала на товарищеские игры в Кемерово и Новокузнецк.

Продолжаются игры на первенство области общества «Буревестник» по хоккею. До вчерашней встречи команды политехнического и инженерно-строительного техникума сыграли вничью.

В. АЛТИКИН, главный судья соревнований.

НА СНИМКЕ: СУДЬЯ ПОДНИМАЕТ РУКУ ПЕТРА ШАКАЛО. ОН СТАЛ ЧЕМПИОНОМ ОБЩЕСТВА СРЕДИ ЮНИОРОВ.



Зато во втором полусреднем весе борьба была очень упорной. В финале встретились опытные первоурядники В. Борисов (ТПИ) и Э. Маснев (ТИРЭТ). Встречу по очкам выиграл Борисов.

Бои тяжеловесов, как обычно, проходили в силовом стиле, когда оба боксера, пренебрегая вашишью, обменивались тяжкими ударами. Но финалистами М. Данчин (ТМИ) и А. Годунов (ТПИ) легко переделались по рингу, стараясь обогреть друг друга легкими ударами. Победил более опытный Годунов. В других категориях победили: В. Подойинин, Л. Кумков, В. Ильин, В. Игумнов (все ТПИ), В. Другов (ТИРЭТ).

По итогам соревнований будет составлена сборная команда ДСО «Буревестник» для подготовки к первенству центрального совета общества, которое будет проходить в феврале.

